

## 主日信息

# 子的工作與見證

讀經：約翰福音五章19-47節

約翰福音五章19-47節，乃是論到子的工作(19-30節)與見證(31-47節)。我們首先從子的工作，來看子與父三方面的關係。

### 子與父的關係

**第一，子與父是同心同工的(19節)。**主不憑自己、不靠自己作甚麼，講出主與父的親密關係，他不能離開父來工作。子所有行動、說話、工作都是憑著父，能力是出於父、經過父，子所作的一切事都是父要作的。30節也是同樣意思，將子如何工作清楚地告訴我們：子的工作完全連於父，是生命的關係，他不會越過父作任何事，只求差他來者的旨意。主有自己的意思，但他願意放下自己的意思，正如在客西馬尼園的禱告，一心遵照父的意思，這實在值得我們學習。

**第二，父所有工作都藉著子來作(20節)。**子順服父，遵照父的意思；父愛子，就將所有工作交給子來作。子所作的就是父所作的，子的工作就是完成父的工作，父還要將更大的事指給子看，叫世人都希奇。接著下文講出兩件大事：第一，就是父叫死人起來，不是自己作，乃是透過子作。子的意思是完全遵照父的意思(21節)，所以父有權柄、能力、生命叫死人起來，子也照樣隨自己意思使死人起來。24-25節指出叫人活著的路：聽子的話，並信差他來的父，就有永生，這就是21節的解釋。神在地上藉著愛子耶穌基督的最大工作，就是叫人有永生，途徑是：「…要聽見神兒子的聲音，聽見的人就要活了。」(25節)「活」是指得永遠生命而活著，不是停在得救階段而已；今天我們需要不斷得生命，常常活著。主來到地上是叫人

得生命，遵行父的旨意，我們有否同樣的使命？第二件大事就是審判(22節)，28-29節是解釋：信主得永生的人自然行善，不信的人在神眼中都是罪人，自然行惡，所以審判是根據信或不信、行善或行惡。24-25節的「活」是屬靈的活著，29節是指無論信與不信都要復活，分別在於信主、行善的復活得生，不信主、行惡的復活定罪。

父託付子的第一件大事，要叫人得生命，並且在靈性上活著；第二件大事，是將來的審判—復活得生或復活定罪。主的工作實在關乎人的生死，包括今天屬靈上的死、活，以及將來永遠的死、活，是生死攸關的事。主在地上最重要的工作是叫人得生命，這也是今天我們在地上的使命。我們有責任叫人聽見子的聲音而活，叫人得生命，作主從父所領受的工作。父藉著子工作，今天子也藉著我們工作。

**第三，子與父是平等的。**26節說出父是永活的，子也是永活的；父是永存的，子也是永存的；父的神性是永恆的，子的神性照樣也是永恆的。他們不單賜生命，本身就是生命，所以他們是平等的。在審判的事上，他們也是平等的(27節)。子與父不單在生命和審判上是平等的，並且所有人都要尊敬子如同尊敬父一樣(23節)，子與父同樣受尊敬。父與子是同等的，這是親密的生命關係。

### 子從父所領受的見證

31-47節論到父為子作的四方面的見證，包括：

**第一，父的見證。**舊約的準則是起碼有兩個人作見證，才是真實的，所以需要另一位(就是父)給子作見



證，這位的見證比其他的見證更大、更重要(31-32節)。37節指明父為子作見證，雖然沒有人聽見父的聲音、看見父的形像，彷彿很抽象，其實是非常真實、確定、重要的，接著就帶出其餘三方面的見證：

**第二，施浸約翰的見證**(33-35節)。施浸約翰在第一及第三章已作過見證，他的見證是從天上父那裡來的，是父差他來作見證。故此，施浸約翰的見證，其實就是父要為子作的見證(一6)，他是為光作見證，為耶穌作見證(一7-8)。在第一章，施浸約翰見證自己不是基督、以利亞、那先知，甚至給耶穌解鞋帶也不配。他見證耶穌是那在他以後來的，反成了在他以前的，因耶穌有永恆的神性，本來就在他以前。約翰給耶穌施浸，看見鴿子降在他身上，就知道這位是要用聖靈施浸，證明耶穌是神的兒子。在第三章，施浸約翰見證娶新婦的就是新郎，他只是新郎的朋友，雖是站著，但聽到新郎的聲音就很喜樂、滿足，又說：他必興旺，我必衰微(三29-30)。這是施浸約翰的見證，證明耶穌是基督，是神的兒子。

**第三，父指示子所要作的事的見證**(36節)。子所作的事、所講的道、在地上一切的生活工作，都是父叫他作的，這就見證他是神的兒子，是父所差來的。當人存著謙卑的心，沒有成見地讀四福音，看見耶穌的生活和工作，就可以認識他是神的兒子。

**第四，父的道的見證**(38-40節)。正確地領受聖經，就會相信接受耶穌，得著生命。摩西指著耶穌所寫的書(45-47節)，即摩西五經，就是為耶穌作見證。耶穌基督是聖經中所有屬靈人、事、物的實體，我們越讀聖經，就越碰著、認識、相信基督，這就是聖經的功用。聖經是父的道、神的話，是父神為子作的見證。以上四方面的見證，都是說出父為子作見證。

## 我們的實行

19-47節講出父愛子，父為子作見證；子在地上也愛父，遵行父神的旨意，完全照著父的指示來生活、行動、工作。父與子完全是合一的，兩者是平等的，這是父與子的關係。整段經文證明：「…我父作事直到如今，我也作事。」(五17)父一直作事，子也一直與父同工；子作事，父也為他作見證。父與子的關係實在是屬靈的奧祕，這奧祕今天同樣可應用在我們身上，因為我們與神、與主的關係也應該是如此親密。這段經文，對基督徒有以下三方面的應用：

**第一，憑著神的旨意生活。**19、30節是基督徒該有的人生：不是憑自己活著，不是尋求自己的意思，不是照著自己的感覺和方式來生活、行動、作工，乃是憑著主，是因著與主有親密的關係、生命的關係，正如主與父的關係一樣。子在父的裡面，他一切都憑

著父，離開父就不能作甚麼。今天我們的生活、工作、事奉是憑甚麼？是否一直活在與主的交通中？是否憑主而活？

**第二，查考聖經得生命。**主在地上的生活是我們的榜樣，如果我們憑著主的意思生活，必須接受父為子作的見證。父為子作的見證，都已記在聖經裡；我們要認識父的意思、憑著子的吩咐來作事，必須回到神的話中，並碰著生命。我們應該藉著查考聖經，來到基督面前，得著生命的供應。每次來到神的話前，有時可能會離開生命的主(39-40節)，故要省察心裡有否帕子、成見。我們的心幾時歸向主，帕子就幾時除去，如此神的話於我們就是靈、就是生命，叫我們得生命的供應。聖經不單有指責、教訓，更有生命的供應，我們讀經要來到主面前得生命、得供應。這樣，我們很自然就照著聖經的指示、神的意思來生活、行動、工作、事奉。讓我們抓住這屬靈的秘訣，與父、與子有生命的關係，如同子與父的關係一樣。我們要住在主裡面，同時讓為主作見證的聖經，帶來生命的供應，這該是我們每一天的生活。

**第三，求神的榮耀。**猶太人互相受榮耀，彼此戴高帽，卻不求從獨一之神來的榮耀，所以不信主(44節)。主耶穌的態度與他們剛好相反，他不受從人來的榮耀(41節)。今天我們的生活、事奉是否像主耶穌，有正確的動機和目的，不求人的榮耀，不互相求榮耀，只求從神來的榮耀？從神來的榮耀，包括兩方面：第一，從神來的稱讚；第二，要去榮耀神，這實在是我們生活的重要態度、目的和動機。今天我們榮耀誰？追求甚麼？要得著甚麼？是否要得人的榮耀、稱讚？在教會服事中，我們是看人的面色，還是看神？是否覺得其他人不懂得賞識自己？自己的工作不被人認識？若我們只求從人來的榮耀，早晚會失望、跌倒。若得不到人賞識，你就滿不是滋味；若人給你榮耀，你就不能得從神來的榮耀。願我們都在神面前好好蒙光照、受對付，我們的生活、工作、事奉要做到最好，但不是為著得人賞識，受人稱讚、高舉。

主耶穌在地上不求從人來的榮耀，若我們有主那樣的人生目標和方向，就一定走得正直，在教會生活中得著安息，不會產生爭競。主在地上只尋求父的意思，若今天我們同樣只尋求父的意思，求從神來的榮耀，將來必得著神的稱讚，我們的生活也就像主一樣不受人的影響。保羅就是如此，他說：「我現在是要得人的心呢？還是要得神的心呢？我豈是討人的喜歡麼？若仍舊討人的喜歡，我就不是基督的僕人了。」(加一10)若保羅要討人喜歡，就絕對不會當面指責彼得(加二11)。保羅不是尋求人的認同，乃尋求神的喜歡和稱讚。求主將這靈賞給我們，將這樣的生活賜給我們。

(集合主日信息摘錄)

# 投身事奉 經歷恩典

六月下旬，教會為青年聖徒預備了四天的事奉訓練，包括三堂的信息聚會，以及福音、唱詩、總管等訓練。第一堂信息是「建立事奉主的心志」，弟兄說到神是慈悲、憐憫的，當神呼召人去事奉他，人就要將全人奉獻給他(羅十二1)。那麼如何才能建立事奉神的心志呢？就是「不要效法這個世界，只要心意更新而變化。」(羅十二2)人若效法世界，就會失去事奉神的心，所以要察驗神的旨意，因著神的吸引而事奉他。第二堂信息「培養事奉主的品格」，指出人的品格影響其生命成長，神要得著有良好品格的器皿來盛裝他。故此，我們要自潔，脫離卑賤的事，揀選作貴重的器皿，不單要消極地逃避私慾，還要積極地追求良好的品格，如殷勤、認真、順服、謙卑等，並且與聖徒一同清心禱告，彼此激勵、題醒(提後二20-22)。第三堂信息「堅固事奉主的信心」，題到神的話對人產生不到功效，是因人沒有憑信心與所聽見的話調和(來四2)。我們要對神有堅固的信心，不用為生活憂慮，才能專心事奉神。

弟弇除了藉著神的話勸勉我們，也分享了他個人的經歷。弟兄從前是一個隨從世界而行的人，卻被主得著，繼而在青年階段立定事奉主的心志。從大專到在職，弟兄建立了早睡早起、與兄姊一同晨更的生活，常與肢體交通。隨著年日增長，在教會中多有承擔，弟兄定意先求神的國和神的義，以至在事業上多多經歷神的保守和預備。這顆事奉的心，因著信越過越堅定。弟兄的見證，激勵我們將自己奉獻給主，一生侍立在主面前。

另外，神藉著福音訓練，讓我們看見人何時都需要福音，因此我們迫切地求主差遣我們出去，收他的莊稼。我們分組往九龍公園、尖東和星光大道傳福音，感謝主預備合適的天氣，前幾天還是下著雨，當日太陽卻隨著我們。感謝神作了善工，弟兄姊妹有撒種的，也有收割的，都一同歡喜快樂。以下是部分聖徒的分享：

## 事奉的人

\* 整個訓練中，我最深刻的一句話是：「不是學事務，而是學服事的態度。」感謝主校正我的觀念，原來一切服事都源自神的憐憫，是神算我們為配，我們才能

服事，如經上說：「若不是從天上賜的，人就不能得甚麼。」(約三27)在以後服事主的路上，願我常帶著謙卑的心說：「我算甚麼，竟能如此樂意奉獻？」(代上廿九14)(敏)

\* 第三堂聚會題到，主工人的性格和信心，不是一朝一夕得來的，乃需要長時間的操練。久而久之，事奉才能不受心情和環境的影響，持續一生，成為神所悅納的祭。這番話很切合我當前的處境：我是一名中七學生，面對升學問題，正感到前路茫茫。感謝神，我們能夠試驗神的旨意(瑪三10)，讓信心漸長，事奉的心志得以堅固，這是基督徒很重要的功課。(妍)

## 收主莊稼

\* 我與組員來到九龍公園傳福音，首先一同禱告，從主得著能力，叫我們不要輕易放棄所遇見的福音對象，要把握每一個機會。感謝主，我們遇見一位對信仰有興趣的朋友，他雖然沒有決志，但很樂意聽福音。我們不但講解了福音內容，也分享自己的個人見證，並且解答了他許多問題。我們深信福音種子已撒在他心裡，願他早日蒙恩得救。(銘)

\* 我與同伴到九龍公園傳福音，遇到一位獨坐的婆婆。傾談之下，方知道她覺得生活沉悶、無聊，於是告訴她可以參加教會聚會，有很多年長的弟兄姊妹陪伴她。她聽畢後，便細心閱讀福音單張。已往我覺得在街上傳福音給陌生人，是一件很困難的事，但主讓我有膽量為他作見證，才發現人的心何等柔軟，何等需要救主。願我們體會主的心腸—不願一人沉淪，乃願人人悔改，求主差遣我們，打發我們出去，收他的莊稼。(雪)

\* 感謝神，讓我有機會出外傳福音。出發前與弟兄姊妹一同禱告，求主叫我們可以為他撒種，甚至收割。我們到了星光大道附近傳福音，遇見了兩位從北京來的大學生。他倆很樂意聽福音，但當我們邀請他倆決志時，就有一位保安員走過來，表示這裡不可傳教或做訪問，要求我們離開。那時，我們只好無奈地離去。過了一會，我們覺得不甘心，怎可白白失去這好機會？於是決定追上那兩位大學生，繼續向他們傳福音。感謝主，他倆最終都決志了！這次經歷，叫我認識傳福音實在是一場爭戰，撒但不斷攔阻，但只要我們堅持到底，絕不放棄，就可以收割莊稼。(心)

# 裝備真理

教會為有心追求聖經之在職青年聖徒，開設小組研經工作坊，讓聖徒藉此學習研讀不同體裁的經卷。第三期課程共有八堂聚會，內容為研讀加拉太書。透過研經工作坊，弟兄姊妹不但對加拉太書有更深入的認識，並且學會了實用的讀經方法，從而掌握進入聖經寶庫之鑰，終生受用。以下是部分兄姊的分享：

## 查考聖經

\* 每次參加工作坊之前，我都先反復閱讀有關經文，找出當中重要的字詞，亦會嘗試分段及提出問題，之後從英文譯本中尋找不同的演繹，最後還會閱讀聖經研讀本、啟導本及其他參考材料。這樣的備課頗花時間，卻使我的眼界和思想被擴闊，對於經文背景、上文下理和字句解釋更為清晰。之後與弟兄姊妹一同研經，就更容易進入經文的思路，吸收得更多。我們花工夫在神的話上，必定獲益良多。(潔)

\* 研經的過程中，除了認識經節與經節之間的關係外，也明白聖經中的節與章、章與卷之間是互相緊扣的。我學習更多留意書卷的主題背景和脈絡連繫，這對我個人研經大有裨益，幫助我進入整卷書的思路。從前查經，多依賴工具書或別人的講解；這次工作坊，讓我有機會自己去發掘經文的意思，因此有更多個人的體會。現在我查經時，多以不同的英文譯本來伴讀，得著更豐富的亮光。(婷)

## 話語光照

\* 加拉太書給我一個很實際的看見，就是「順著」。我們的生命順著甚麼，行出來的就是甚麼：順著聖靈而行，表現出來的，就是基督耶穌的印記；反之，就是世界、罪和肉體的事。日常生活裡，我時常被外面很多事情攬擾，以致眼花撩亂，看不清主在何方。感謝神，當我回到靈裡，聖靈就來引導我進入基督一切的實際裡，所以需要每時每刻轉到靈裡，讓主的生命來充滿我。求主常來開啟、提醒，叫我一直活在靈裡，隨從聖靈。(業)

\* 從前查考加拉太書，覺得這是一封闡明真理的書信；今次再查讀，卻深深被保羅責備加拉太人的嚴厲話而觸動。加拉太書於我不再是客觀的真理，主藉著多處經文來光照我：雖然自己信主已久，甚至投身服

事，但原來與加拉太人一樣，同是那樣無知、自欺。主藉著加拉太書再次向我說明：主的恩愛何等浩大，因信稱義是何等白白的恩典，領受聖靈是何等榮耀的福氣。然而，我常常不肯、不捨得把已釘死的肉體留在十字架上，有時更被迷惑了，以為順從聖靈並不容易、很費力，卻忘了基督的十字架早已為我們解決了一切難題，包括：律法、肉體和世界。求主藉聖靈天天呼喚我、倒空我、充滿我，叫我能自由釋放地順著聖靈而活。(梅)

\* 查考加拉太書，使我對聖靈有更深的認識與開啟，聖靈就是神賜給我們的產業。我一直以為神賜給我們的產業，是在永世裡的東西，但原來神賜的產業，就是他自己。這份產業不需等到來生才得著，乃是今天就可以經歷和享用。然而，我們對神賜給我們的豐富，往往不認識、不寶貴，也不留意，難怪生命常感貧窮，這實在如加拉太人一樣的無知。願我們更多順服聖靈的引導，更多經歷並取用聖靈的豐富。

此外，保羅對神的態度，堪作我們的榜樣。保羅深知神把他從母腹中分別出來，又施恩召他，他也深切體會基督捨己的大愛。這樣的認識，使他甘心作基督的僕人，事奉只為得神的心，所以面對奉割禮之人和假弟兄的逼迫、窺探，也沒有一刻的容讓順服，並向加拉太人為真道竭力的爭辯，甚至身上帶著耶穌的印記。他在神面前的事奉，絲毫不被其他人影響。反觀自己，雖然也蒙神的恩典，成為神的僕人，但我對神是否如此忠貞，存心只為討神的喜悅？其他人對我的態度，尤其是稱讚或賞識，真的沒有加增我甚麼嗎？還是我暗地裡也希圖人的稱讚？如果是這樣，便如保羅所說：「我就不是基督的僕人了。」(加一 10)願主調校我的存心，單純只求討他的喜悅。(珊)

## 報告

### 少年、高中福音營

日期：七月廿二至廿五日(週三至六)  
地點：粉嶺宣道園

### 初中、高中特會

日期：七月廿六至廿九日(主日至週三)  
地點：大嶼山梁紹榮度假村(初中特會)  
西貢白普理營(高中特會)

### 非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或  
Church Assembly Hall (Christian Stewards)